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ACTA N° 033 TREINTA Y TRES  

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO DEL  11 DE AGOSTO DEL 2020 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy martes 11 de Agosto del 2020, previa convocatoria del Señor Delfín Quishpe 

Apugllón, Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, se 

reúnen en Sesión Ordinaria los señores; ANGEL CHUTO, SEGUNDO GUASHPA, OSWALDO 

NAULA, MANUEL PUCULPALA Y JOSÉ SAYAY, Concejales del GADMCG, Abg. Darwin 

Soria, Procurador Síndico y Marlene Caín Ortiz, Secretaria del Concejo Municipal del GADMCG 

respectivamente,   para tratar los  puntos del Orden del Día constantes en la CONVOCATORIA; 1. 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DEL 11 DE AGOSTO 

DEL 2020.   3. INFORME SEMANAL DE GESTION Y LABORES DEL SEÑOR ALCALDE 

DELFIN QUISHPE. 4. APROBAR EN PRIMER DEBATE DE LA  ORDENANZA DE 

GESTIÓN INTEGRAL DE DESECHOS SÓLIDOS EN EL CANTÓN GUAMOTE, EN BASE 

AL INFORME  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN PRESIDENTE 

CONCEJAL SEGUNDO GUASHPA.  5. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de 

los miembros del Concejo Municipal  por el señor Alcalde Delfín Quishpe Apugllón.  Concejal 

Ángel Chuto: Mi pedido es que se ingrese al punto del orden del día en cuanto  a los trabajadores  

por favor. Concejal Oswaldo Naula; señor alcalde usted me delego el día domingo al hospital es 

importante para sacar una resolución en cuanto al proyecto presentado por el Director de 

planificación con respecto para espacios para pacientes de covid-19. Concejal Segundo Guashpa: 

aprobado; Concejal Tec. Oswaldo Naula: Aprobado; Concejal Sra. Ángel Chuto: Aprobado; 

Concejal Manuel Puculpala: Aprobado; Concejal Dr. José Sayay: Aprobado;  Acalde: se añade 

al orden del día los siguientes puntos: 1. ANÁLISIS Y CONOCIMIENTO DEL OFICIO Nº 0052-

GADMCG-C DE FECHA 11 DE AGOSTO DEL 2020, SUSCRITO POR LOS SEÑORES 

CONCEJALES DR. JOSE SAYAY, TEC. OSWALDO NAULA, SR. SEGUNDO GUASHPA, 

SR. ANGEL CHUTO, RESPECTO A ASUNTOS INSTITUCIONALES. 2. INFORME Y 

RESOLUCIÓN POR LA COMISIÓN DE SALUD DEL GADMCG  PRESIDENTE TEC. 

OSWALDO NAULA, RESPECTO AL HOSPITAL BÁSICO DEL CANTÓN GUAMOTE. 3. 

LECTURA DE COMUNICACIONES.  DESARROLLO. 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. Por Secretaría se constata el 

Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores Concejales, esto es los señores: 

ANGEL CHUTO, SEGUNDO GUASHPA,  OSWALDO NAULA, Y JOSÉ SAYAY, contando 

con el Quórum Reglamentario  correspondiente  para su instalación, El Señor Alcalde Delfín 

Quishpe deja Instalada la Sesión Ordinaría de Concejo   siendo las 08h47 minutos 2. LECTURA Y 

APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DEL 14 DE JULIO 2020. Alcalde: Está a 

consideración compañeros Concejales el acta de la sesión anterior para su aprobación; Concejal 

Segundo Guashpa: aprobado; Concejal Tec. Oswaldo Naula: Aprobado; Concejal Manuel 

Puculpala: Aprobado; Concejal Dr. José Sayay: Aprobado;  Acalde: se apruebe el acta de la 

sesión anterior. En consecuencia, Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0123-C-

GADMCG-2020, RESUELVE: Aprobar el Acta Ordinaria  del 28 de julio del 2020, salvando 

el voto del Concejal Ángel Chuto. Y el acta del 01 de agosto del 2020.  3. INFORME SEMANAL 

DE GESTION Y LABORES DEL SEÑOR ALCALDE DELFIN QUISHPE. Alcalde Delfín 

Quishpe: el día lunes tuvimos la atención al público y la forma de ciertos documentos sobre  

Torrepampalan, de la misma forma el miércoles y jueves se atendió a la ciudadanía,  existe un 

terreno de algunas hectáreas estamos en los trámites legales, hemos asistido a las reuniones del 

COE cantonal debatiendo algunos temas, tuvimos una reunión para recibir unos equipos técnicos 

para el hospital de Guamote, lamentablemente existe funcionaros contagiados  pero hay que seguir 

con los protocolos gracias a ustedes señores concejales, Concejal Ángel Chuto: agradecerle por la 

información sigamos trabajando. Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0124-C-GADMCG-
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2020,  RESUELVE: Dar por conocido el Informe Semanal  de Gestión y labores del señor Alcalde 

Delfín Quishpe. 4. CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA Nº 0079-PS-

GADMCG-2020, DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA CON FINES DE 

EXPROPIACIÓN, EN BASE AL MEMORÁNDUM Nº GADMCG-PS-2020-0430 DE FECHA 30 

DE JULIO DEL 2020, SUSCRITO POR EL ABG. DARWIN SORIA PROCURADOR SÍNDICO.  

Abg. Darwin Soria; la semana anterior conforme emitida la resolución administrativa se va 

expropiar estos terrenos mencionados con la finalidad de  proteger las fuentes hídricas conforme la 

ley, este trámite empezó antes de la pandemia por lo que hasta ahora ponemos a conocimiento del 

concejo, el terreno está avaluado en más de 112 mil dólares, pero el valor que se va pagar es de 80 

mil dólares, en esas condiciones se va proceder a evaluar el acta y a inscribir por lo que ponemos 

en su conocimiento. Alcalde Delfín Quishpe;  dentro de la jurisdicción es muy importante siempre 

pensando en el futuro por lo que se pone en conocimiento de concejo el agua esta mínimo  en unos 

40 kilómetros de distancia, todo sea para las futuras generaciones, que como Gad Municipal tenga 

agua, Concejal Dr. José Sayay; es importante el agua pero pienso que deberíamos analizar bien, ya 

que utilizar 80 mil dólares en ese terreno que beneficio  vamos a sacar  por lo que debe haber un 

informe técnico en donde manifieste que  el agua va ser beneficioso para nosotros, lo otro no se 

sabe si habrá en el POA y PAC para las expropiaciones.  Y después no tener consecuencias. 

Concejal Tec. Oswaldo Naula; nosotros conversamos sobre este asunto, pero para mí es una 

sorpresa que ya venga con la resolución, tenemos en Atillo una piscicultura  que esta botado, de la 

misma forma en la Granja totorillas, no podemos comprara por comprar, tenemos que tener un 

objetivo claro y que vamos a obtener como beneficios, de mi parte como concejal no es procedente 

esta expropiación, tiene que costar en el POA y PAC. Concejal Ángel Chuto: tenemos que 

analizar bien, la gestión es muy importante, no podemos decir al señor alcalde que este mal, lo 

único debe haber una necesidad, ya que el agua tenemos que cuidar,  sin embargo legalmente 

necesitamos sustentarnos con alguna necesidad de cierto departamento y en lo posterior  evitar 

problemas.  Alcalde Delfín Quishpe; he puesto en conocimiento de ustedes señores concejales,  

como recomendación  tenemos sobre los 3.400 metros sobre el nivel del mar no podemos explotar 

la tierra. En el momento oportuno podemos hacer llegar el estudio técnico, croquis, y fuentes 

hídricas. Sigamos adelante. Concejal Dr. José Sayay: señor alcalde solamente manifiesto que en 

el pleno de concejo deberíamos aprobar y debatir la compra de este terreno, a lo mejor visitar el 

lugar, si nos conviene o no. Abg. Darwin Soria; recordaremos que ustedes el 10 de diciembre 

debieron aprobar el presupuesto, dentro de eso debieron aprobar para las expropiaciones, lo que 

manifiesta el concejal Sayay por favor tengamos claros las funciones de cada uno, la declaratoria, 

es facultad del señor alcalde y la misma ley dice que tenemos que cumplir ciertos requisitos para 

proceder a declarar de utilidad pública. Alcalde Delfín Quishpe; siento la necesidad del pueblo y 

cumple los requisitos necesarios agradecerles señor concejales, Concejal Dr. José Sayay: una cosa 

es la ley  considero que la administración debe ser participativa democrática y en lo posterior no 

tener problemas,  para salir ganando todos y no estar culpando a nadie, Vicealcalde Manuel 

Puculpala; realmente el municipio no cuenta con mucho presupuesto, no estamos en contra, pero 

realicemos bien las cosas, por otro lado también el propietario debe se consiente en no cobrar muy 

caro los terrenos.  Concejal Te. Oswaldo Naula; usted señor procurador es asesor del señor 

alcalde y de los señores concejales, además debe asesorar tomando en consideración las realidades 

del cantón, en las expropiación no podemos pagar mucho dinero   debemos entrar a acuerdos. Por 

ejemplo en cebadas expropiamos al final no se puedo hace nada, además quiero decir a pesar que 

de que somos dueños del terreno pero del agua no somos los dueños, por lo cual mi pedio es la 

evaluación catastral del terreno y como concejales llegar a los terrenos para poder apoyar.  Por 

unanimidad Mediante Resolución Nro. 0125-C-GADMCG-2020, RESUELVE: Dar  por conocido 
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la resolución administrativa Nº 0079-PS-GADMCG-2020,  Declaratoria de utilidad pública con 

fines de expropiación, en base al memorándum Nº GADMCG-PS-2020-0430 de fecha 30 de julio 

del 2020, suscrito por el Abg. Darwin Soria Procurador Síndico del  GADMCG al amparo del art. 

447 del COOTAD.  5. ANÁLISIS Y CONOCIMIENTO DEL OFICIO Nº 0052-GADMCG-C DE 

FECHA 11 DE AGOSTO DEL 2020, SUSCRITO POR LOS SEÑORES CONCEJALES DR. 

JOSE SAYAY, TEC. OSWALDO NAULA, SR. SEGUNDO GUASHPA, SR. ANGEL CHUTO, 

RESPECTO A ASUNTOS INSTITUCIONALES. Concejal Ángel Chuto; a esta documentación 

no se ha respondido por lo que hoy queremos analizar ya que estamos mal visto no por el señor 

alcalde más bien por los trabajadores, hoy queremos analizar quien está cumpliendo y quien no, 

además solicitamos que haya respeto en la oficinas, y poder apoyar a usted señor alcalde, Concejal 

Dr. José Sayay: todos tenemos que velar el bienestar de la sociedad tenemos conocimiento que se 

ha hecho una reunión el día 24 de julio del presenta año en la que han resulto los dirigentes de las 

comunidades; en cuanto a los funcionarios involucrados en actos de construcción y que no son un 

aporte para el GADMCG  sean separados de sus cargos donde existe un acta con las firmas de 

respaldo, además existe otra acta con fecha 25 de julio de una reunión con más de 35 comunidades 

donde resuelven;  una de ellas que los funcionarios involucrados y hoy son un aporte sean 

separados del  GADMCG, a nosotros nos está exigiendo por lo que queríamos conversar 

sanamente, es momento de analizar hasta qué punto podemos dar una respuesta eso pongo en 

conocimiento. Alcalde Delfín Quishpe; tengo conocimiento de las actas, dentro de las 23 

comunidades mismas cambiaron en cuanto al presupuesto participativo pero estamos dentro del 

plazo correspondiente, en cuanto al personal, he puesto en su conocimiento, he manifestado que 

aquellos funcionarios que han querido manipular a su antojo han sido separados eso se ha hecho 

dentro de la administración según el informe de la contraloría, no he esperado que ustedes lo pidan, 

eso esta acogido el pedido,  Concejal Oswaldo Naula; señor alcalde los problemas se lavan en la 

casa, es preocupante para nosotros, quiero recalcar que nosotros pusimos un  documento 

manifestando que hay dos grupos, unos querían hacer una cosa y otros también por su lado, como 

fiscalizadores no comparto con lo manifiesta usted diciendo que ha sacado  los malos elementos,  

porque estamos en vergüenza en la contraloría en la fiscalía, por aquellos funcionarios, por lo que 

nosotros documentadamente hemos pedido que no se vaya solo ellos más bien todos  sean 

deslindados, ya que son malos elementos, si usted los sigue manteniendo no vamos a impedirlo, 

pero nuestra obligación es poner en la asamblea, ya que estos funcionarios están direccionando y 

poniendo sobreprecios,  señor alcalde no hay obras emblemáticas, el parque central hasta la  vez no 

existe nada, el centro de revisión vehicular, además en la sesión solemne manifesté que nos 

informe que va informar en la sesión solemne,  los funcionarios solo vienen a ganar dinero no 

vienen a apoyar, señor alcalde insisto cual es el problema que no hay Guamoteños, por lo que 

entiendo los funcionarios que vienen desde afuera ya vienen negociados,  en usted está si se quedan 

o e van caso contrario le repito que vamos a poner en la asamblea, de todo corazón por favor que 

los técnico los deslinde. Alcalde Delfín Quishpe; yo sé que cada uno tenemos nuestras diferencias 

de pensamientos,   a los señores concejales les corresponde legislar y fiscalizar  y al alcalde 

administrar, en este sentido no quería mucha presencia nosotros lo hicimos a nuestra manera, con 

respecto a los funcionarios de decir  que yo tengo algún compromiso con los funcionarios jamás,  

sería mi peor error, como autoridades nos estamos arriesgando,  pero necesitamos trabajar yo 

personalmente ni un día no he fallado, siempre estoy de domingo a domingo en acción,  no solo 

veamos la parte negativa más bien también la parte positiva, por ejemplo el parlamento solo se fija 

en la parte negativa  hasta el momento estamos ahorrando y optimizando espacios en este momento 

el gobierno no está depositando a los gads, señores concejales no hemos desperdiciado el dinero, 

ahora el problema que está en la fiscalía nosotros no hemos pagado ni un centavo, y sostenemos 
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que no se ha pagado ni un centavo, por mi parte no estoy sosteniendo a ningún funcionario puedo 

enviar en cualquier momento si no le veo trabajar, agradezco la propuesta y recomendaciones, pero 

no es el momento oportuno para generar caos, si quieren aglomerar ya es responsabilidad de cada 

persona pero nosotros no estamos para eso, somos humanos somos sensibles, cuando un amigo 

muere da bastante temor, comunico que ya se va adjudicar el parque central al mejor postor, no 

tengo acercamiento con  nadie, son procesos  han sido bastante lentos por los temas del estado de 

emergencia. Concejal Dr. José Sayay: nosotros hemos sugerido pero si usted se aferra ya no es 

nuestra culpa, de nuestra parte no hemos tenido un momento oportuno para conversar estos temas, 

en caso de que existiera un entendimiento podemos solucionar los problemas dentro de la casa, 

estamos dispuestos para apoyar pero si usted se pasa de la línea no podemos hacer nada, sepa 

escuchar también señor alcalde, además no es de gana que hemos puesto estos nombres ya que en 

la contraloría, fiscalía estos nombres son los que están haciendo quedar mal, de nuestra parte a lo 

mejor estos tres funcionarios puedan deslindar, pero si usted los mantienen ya no podemos ayudar, 

ahorita la gente dice que el compañero Gregorio Lema ha completado el equipo, de mi parte 

quisiera tratar de que solucione. Usted sabrá si acoge o no. Concejal Segundo Guashpa; hemos 

conversado con la gente, no decimos que la culpa tiene usted, cuando uno se tiene la voluntad de 

hacer algo pero si los demás de equipo no colaboran no se puede hacer mucho, hemos palpado que 

estamos rodeados de malos elementos, vemos que algunos funcionarios no vienen a trabar por el 

bienestar del cantón Guamote, hemos solicitado la separación del compañero Gregorio Lema, ya 

que el siendo el financiero formar parte de la comisión no puede, como profesional debió decir que 

no podía formar parte de la comisión, ahí nos damos cuenta que hay direccionamiento, porque al 

Ing. Julio Santillas; ya que la maquinaria se sigue dañando, el tienen que tener una misión visión, n 

cuanto a vías y demás, inclusive había un presupuesto para compra de maquinarias, seamos 

sinceros solamente la maquinaria nos están sosteniendo,  porque al economista Puma, ellos no 

revisan bien los procesos, porque al administrativo ya que él está con el hijo y otros, por tal razón 

solicitamos la pronta separación de estos funcionarios con el respaldo de las comunidades, que 

paso con el Ing. Julio Santillán, el proyecto de Cebadas que nos costó tanto tiempo él puso un 

documento manifestando que se dé de baja,  por tal motivo solicitamos la pronta separación de  

estos funcionarios,  ya que si existen trabajadores que están trabajando por el cantón Guamote, 

Alcalde Delfín Quishpe; tengamos calma esperemos adjudicar este proyecto de ahí serán 

deslindados urgentemente, ya que siempre las autoridades tenemos que ser flexibles ya que una 

recomendación se la hace con base, serán tomadas en cuenta sus recomendaciones muchas gracias.  

Concejal Ángel Chuto; que quede bien claro  que es una sugerencia, después va haber 

comentarios diciendo que los concejales quieren poner a sus funcionarios solamente es una 

sugerencia, más bien tomo su palabra señor alcalde estos pensamientos es del pueblo con un 

análisis y poder apoyar y evitar problema. Vicealcalde Manuel Puculpala; la gente está 

descontenta también por la falta de entrega de documentos, además no sabemos  las travesuras que 

hacen los funcionarios por atrás. Mediante Resolución  Nro. 0126-C-GADMCG-2020, 

RESUELVE: Dar por conocido las sugerencias de los señores concejales Dr. José Sayay, 

Tec. Oswaldo Naula, Sr. Ángel Chuto y Sr, Segundo Guashpa, en  base al Oficio 0052-

GADMCG de fecha 11 de agosto del 2020, suscrito por los mismos.  6. INFORME Y 

RESOLUCIÓN POR LA COMISIÓN DE SALUD DEL GADMCG  PRESIDENTE TEC. 

OSWALDO NAULA, RESPECTO AL HOSPITAL BÁSICO DEL CANTÓN GUAMOTE.  

Concejal Oswaldo Naula;  quiero informar sobre la reunión en el hospital de Guamote, como 

comisión he actuado sabiendo que hemos firmado un convenio para entregar pruebas rápidas sin 

embargo durante este tiempo no hemos entregado nada, señor alcalde el convenio  no sé qué paso, 
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eso tenemos que entregar,  por lo que nosotros seguimos exigiendo, pero no se ha cumplido; el día 

domingo llego unos equipos de alta tecnología al hospital, pero el hospital no tuvo ni en donde 

recibir estos instrumentos, nos dio recelo, ya que por ejemplo en Colta había adecuado todo listo, 

nos hemos comprometido con el Ing. Santiago Cano e la realización de la infraestructura para el 

hospital. Ab. Darwin Soria; tenemos que ser claros nuestra competencia es dar en infraestructura 

en la salud y educación más allá no podemos ir,  si ustedes autorizan al administrador, vamos a dar 

el seguimiento correspondiente, Santiago Cano Director de Planificación;  con respecto al tema 

que estamos tratando existe un espacio que presta las condiciones óptimas para los enfermos por 

covid, no tenemos que invertir mucho en la infraestructura por lo que presentamos el proyecto de 

arreglo de infraestructura.  Por ejemplo los enfermeros tendrían un baño para ellos y un dormitorio 

para ellos para que no se puedan contagiar con los enfermos, por lo cual presentamos gráficamente, 

Alcalde Delfín Quishpe; en el ceno de concejo estamos muy de acuerdo ya que cosas pequeñas  

dicen grandes cosas, hagamos en tiempo record arquitecto. Concejal Segundo Guashpa; es digno 

de aplaudir a los concejales que trabajan d esta manera, a veces  hacer una casa nueva es más fácil 

que arreglar una infraestructura, solicito señor alcalde que ya se ejecute inmediatamente ya que  los 

precios están acorde.  Alcalde Delfín Quishpe; ahora vamos a ver en qué tiempo podemos hacer 

señor arquitecto.  Ángel Chuto Concejal; en verdad tal como nos dijo en la radio felicitarle  

pedimos de favor que realice la resolución y como ya contamos con la necesidad sigamos adelante 

tengo fe que vamos a cumplir. Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0127-C-GADMCG-

2020, RESUELVE: 1. Autorizar al Señor Alcalde Delfín Quishpe Apugllón Disponga a los 

Departamentos correspondientes realicen los Movimientos Financieros necesarios para ejecutar el 

Proyecto  de Adecuación e Instalaciones del Hospital de Guamote. 2. Disponer a la Dirección 

Administrativa del GADMCG realice el proceso de contratación conforme lo determina la ley  para 

la ejecución del Proyecto  de Adecuación e Instalaciones del Hospital Básico de Guamote. 3. 

Autorizar al Señor Alcalde Delfín Quishpe Apugllón suscriba el Convenio Interinstitucional de 

Cooperación entre el Gad Guamote y el Hospital básico del cantón Guamote. 4. Disponer a la 

Dirección de Planificación del GADMCG presente el proyecto de Adecuación e Instalaciones 

del Hospital básico de Guamote con los con los cambios sugeridos por el pleno del Concejo 

Municipal del cantón Guamote al amparo del art. 60 literal n) del COOTAD.  7. LECTURA DE 

COMUNICACIONES.  Por secretaria se da lectura a  un oficio de GACEMMA respecto a la 

aprobación de la ordenanza de desechos sólidos. Segundo Guashpa;  la ordenanza la tengo yo, 

pero encontramos un problema, en cuanto a las tasas a cobrar, envié un documento a la dirección 

de desarrollo local para que presente un informe.  Y todavía no ha llegado, por lo que no se ha 

presentado todavía en el seno del Concejo.  8. CLAUSURA. Sin más que tratar el Señor Alcalde  

Delfín Quishpe deja clausurado la sesión Ordinaria siendo las 11h00  Horas. 

 

 

 

 

Abg. Marlene Maribel Caín Ortiz  

SECRETARIA  GENERAL DE CONCEJO GADMCG 
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